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1 .ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ.
Настоящее Положение определяет прием, отчисление обучающихся, порядок организации учебного процесса в Заинской местной организации РОГО ДОСААФ РТ, именуемом далее – Организация. 

Настоящее положение разработано с целью реализации и соблюдения конституционных прав граждан на образование, исходя из принципов государственной политики в области образования, интересов обучающихся в соответствии с Конституцией РФ, Законами РФ «Об образовании» № 194-03 от 21 июня 2007 года, нормативными актами Министерства образования и науки Российской Федерации, Уставом и другими локальными актами Организации. 

2 . ПРИЕМ И ОТЧИСЛЕНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ И

ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА
Под учебным процессом понимается целенаправленная деятельность руководителя, педагогического коллектива Организации обеспечивающей подготовку учащихся по программам профессиональной подготовки, переподготовки водителей транспортных средств категории «А,В,С, с С на В, с С на D, с С на Е». 

Организация образовательного процесса в Организации регламентируется его Уставом, Положением по организации образовательного процесса, утвержденного Республиканским советом РОГО ДОСААФ РТ, образовательными учебными планами и программами, расписанием занятий, разработанными и утвержденными организацией и настоящей Рекомендацией. 

Организация получает право на образовательную деятельность и льготы, предусмотренные законодательством РФ с момента выдачи ей Министерством образования РТ лицензии, в которой фиксируются контрольные нормативы, предельная численность обучаемых и срок ее действия. 

К участию в образовательном процессе допускаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, соответствующую установленным квалификационным требованиям данного профиля и подтверждающую аттестатами, дипломами об образовании, либо документами о повышении специальной (производственной, инженерной, предметной) квалификации. К педагогической деятельности не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показателям. Требования к обучающему составу определяются квалификационными характеристиками, утвержденными в установленном порядке. Для проведения занятий организация может привлекать преподавателей и мастеров производственного обучения (вождению) по совместительству. 

Обучающий состав организации несет персональную ответственность за соблюдение дисциплины среди обучаемых, качество обучения, соблюдение правил и мер безопасности на занятиях, а так же за подготовку учебной базы и учебной техники, принимает непосредственное участие в создании и совершенствовании учебно-материальной базы, содержании ее в постоянной исправности и комплектности, в готовности к использования по назначению. 

Организация осуществляет профессиональную подготовку кадров массовых технических профессий по индивидуальным договорам с обучающимися. 

На обучение принимаются лица, состояние здоровья которых соответствуют медицинским требованиям для соответствующих специальностей, имеющих образование не ниже основного общего и удовлетворяющих установленным возрастным параметрам. 

Прием обучаемых осуществляется в порядке свободного набора по личным заявлениям граждан, а так же по направлениям предприятий. Разрешается осуществлять обучение иностранных граждан проживающих в РТ в соответствии с действующим законодательством. Учебные группы формируются численностью до 30 человек. 

Зачисление обучаемых, а так же их отчисление и выпуск оформляется приказом по Организации. В приказе (постановлении) о формировании учебной группы указывается номер группы, ФИО обучаемых по алфавиту, ведущие преподаватели, старший группы, сроки начала и окончания обучения. Лица не указанные в приказе не могут быть занесены в журнал учета занятий и допущены к обучению. 

Отчисление обучаемых производится как по уважительным причинам (изменение места жительства, призыв в вооруженные силы, длительная командировка, болезнь и т.д.), так и по неуспеваемости, что подтверждается неудовлетворительными оценками по основным предметам обучения. 

Подготовка водителей ТС осуществляется в очной вечерней форме обучения и в выходные дни (Суббота и воскресенье). 

Учебные планы и программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств разрабатываются Организацией на основании соответствующих примерных программ, утверждённых министерством образования и науки Российской Федерации, нормативных актов. 

Сроки обучения устанавливаются исходя из объемов учебных планов и программ, режимов обучения, а также от количества обучающихся, количества мастеров производственного обучения вождению и согласуются с экзаменационным подразделением ГИБДД. 

Занятия в Организации проводятся на основании расписаний теоретических занятий и графиков учебного вождения. 

Основными формами обучения являются теоретические, практические и контрольные занятия. Кроме того, предусматривается проведение с обучаемыми мероприятий по воспитательной и военно-патриотической работе. 

Теоретические и лабораторно-практические занятия по каждому предмету должны планироваться, как правило, не более четырех часов в день. Практические занятия по вождению могут проводиться групповым методом под руководством преподавателя и непосредственно в автомобиле мастером производственного обучения или индивидуально с каждым обучаемым мастером производственного обучения вождению в соответствии с графиком очередности вождения транспортных средств, утвержденных председателем правления организации. При подготовке водителей практические занятия по вождению транспортных средств проводится в три этапа: начальное обучение на автотренажере, вождение на площадке первоначального обучения вождению и вождение в реальных дорожных условиях по учебным маршрутам, согласованных с органами ГИБДД. 

Продолжительность проведения практических занятий в течение дня с одним обучаемым планируется из расчета не более 2 часов. 

Продолжительность учебного часа теоретических занятий - 45 минут, а практических занятий по вождению автомобиля - 60 минут, включая время на постановку задач, подведение итогов, оформление документации и смену обучаемых. Допускается проведение теоретических занятий в течение 90 минут без перерыва. 

Занятия по оказанию первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии проводятся медицинским работником. 

Теоретические и практические занятия проводятся в специально оборудованном учебном классе в составе учебной группы с целью изучения нового материала. 

Учет проведения теоретических и лабораторно-практических занятий ведется в журналах учета занятий, а вождения - в индивидуальных карточках учета вождения транспортных средств, которые хранятся в организации 3 года. 

К практическому вождению, связанному с выездом на дороги общего пользования, допускаются лица, имеющие достаточные навыки первоначального управления транспортным средством (на автодроме) и прошедшие соответствующую проверку знаний Правил дорожного движения. 

В случае, если обучающийся показал неудовлетворительные знания или имеет недостаточные первоначальные навыки управления транспортным средством, ему назначается дополнительное обучение после соответствующей дополнительной оплаты. 

Организация имеет право уведомить обучающегося о нецелесообразности дальнейшего обучения вследствие его индивидуальных особенностей, делающих невозможным или педагогически нецелесообразным дальнейшее обучение. 

Организация отвечает за поддержание транспортных средств в технически исправном состоянии и организацию предрейсового медицинского осмотра мастеров производственного обучения вождению. Проверка технического состояния автомобилей и проведение предрейсового медицинского осмотра отражается в путевом листе. 

Воспитательная и военно-патриотическая работа с обучаемыми осуществляется в процессе обучения и должна быть направлена на формирование у них качества гражданина-патриота, воспитания любви к своей профессии, стремлении честно и добросовестно трудиться на благо своей Родины, нетерпимости к проявлению нерадивого отношения к труду и учебе. 

3. КОНТРОЛЬ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА
Контроль учебного процесса в Организации имеет целью установить: 

соответствие организации и порядка проведения учебного процесса требованиям законодательства Российской Федерации в области образования, и других нормативных актов, регламентирующих деятельность Организации; 

степень реализации учебных планов Организации и программ; 

теоретический и методический уровень проведения занятий; 

уровень организации и проведения самостоятельной работы учащихся; 

уровень материально-технического обеспечения учебных занятий и состояние учебно-материальной базы; 

состояние дисциплины на занятиях, выполнение Устава и Правил внутреннего распорядка Организации. 

Контроль должен быть целенаправленным, систематическим, объективным, действенным и охватывать все стороны учебного процесса. Он должен выявлять положительный опыт и недостатки в учебной и методической работе, сочетаться с оказанием практической помощи учащимся, педагогическим работникам, обеспечивая в конечном итоге повышение качества учебного процесса. 

Контроль обучения в Организации проводится, преподавателями, мастерами и руководителем. (выполнения графиков вождений, расписания занятий, журналов теоретической подготовки). 

Педагогический контроль осуществляется руководителем Организации. 

Контроль образовательного процесса проводится в соответствии с планами Организации и графиками. 

Лица, контролирующие учебные занятия, обязаны входить в аудиторию вместе с преподавателем и присутствовать на занятиях до их окончания. В ходе занятия им не разрешается вмешиваться в работу преподавателя или делать ему замечаний. 

По окончании контрольного посещения (но не позднее следующего дня) проверяющий проводит разбор занятия с участием преподавателя, анализирует положительные и отрицательные стороны в организации и методике проведения занятия, дает рекомендации и предложения по устранению выявленных недостатков. Результаты педагогического контроля анализируются и обсуждаются руководителем. 

4. КОНТРОЛЬ УСПЕВАЕМОСТИ И КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ.
Контроль успеваемости и качества подготовки учащихся проводится с целью получения необходимой информации о выполнении ими учебного плана, установления качества усвоения учебного материала, степени достижения поставленной цели обучения 

Осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения относится к компетенции Заинской МО РОГО ДОСААФ РТ и проводится на основании «Положения о промежуточной и итоговой аттестации в Заинской МО РОГО ДОСААФ РТ. 

Промежуточная аттестация обучающихся по теоретическим предметам осуществляется в форме зачетов, проводимых в соответствии с календарным учебным графиком прохождения программы подготовки, переподготовки водителей транспортных средств категории «А,В,С, с С на В, с С на D, с С на Е». 

Промежуточная аттестация по практическому вождению транспортных средств осуществляется путем выполнения контрольных заданий. 

Профессиональная подготовка завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена. Квалификационный экзамен включает в себя практическую квалификационную работу и проверку теоретических знаний. Лица, получившие по итогам промежуточной аттестации неудовлетворительную оценку, к сдаче квалификационного экзамена не допускаются. 

К проведению квалификационного экзамена привлекаются представители работодателей, их объединений. 

Квалификационные экзамены проводятся по окончанию изучения: 

базового цикла - теоретический экзамен, 1 час; 

специального и профессионального циклов - теоретический экзамен, 1 час; 

вождения транспортных средств - практический экзамен – 2 часа, из них: 

1 час – первоначальное обучение вождению, 

1 час – обучение в условиях дорожного движения. 

Проверка теоретических знаний при проведении квалификационного экзамена проводится по предметам: 

«Основы законодательства в сфере дорожного движения»; 

«Устройство и техническое обслуживание транспортных средств категории А,В,С,Д, Е  как объектов управления»; 

«Основы управления транспортными средствами категории «А,В,С,Д, Е»; 

«Организация и выполнение грузовых перевозок автомобильным транспортом»; 

«Организация и выполнение пассажирских перевозок автомобильным транспортом». 

Промежуточная аттестация и проверка теоретических знаний при проведении квалификационного экзамена проводятся с использованием материалов, утвержденных председателем правления Заинской МО РОГО ДОСААФ РТ. 


Практическая квалификационная работа при проведении квалификационного экзамена состоит из двух этапов. На первом этапе проверяются первоначальные навыки управления транспортным средством на автодроме. На втором этапе осуществляется проверка навыков управления транспортным средством в условиях дорожного движения. 

Результаты квалификационного экзамена оформляются протоколом. По результатам квалификационного экзамена выдается свидетельство о профессии водителя. 

При обучении вождению на транспортном средстве, оборудованном автоматической трансмиссией, в свидетельстве о профессии водителя делается соответствующая запись. 

Индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах информации об этих результатах осуществляются организацией, осуществляющей образовательную деятельность на бумажных и (или) электронных носителях. 
5. ПЛАНИРУЕМЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ
При проектировании учебного процесса и проведении занятий с обучающимися определяющим в моделировании педагогической технологии являются – квалификационные требования к водителям транспортных средств. 

В результате освоения Образовательной программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «А,B,С, с С на В, с С на D, с С на Е» обучающиеся должны знать: 

правила дорожного движения, основы законодательства в сфере дорожного движения; 

правила обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств; 

основы безопасного управления транспортными средствами; 

цели и задачи управления системами «водитель – автомобиль – дорога» и «водитель – автомобиль»; 

особенности наблюдения за дорожной обстановкой; 

способы контроля безопасной дистанции и бокового интервала; 

порядок вызова аварийных и спасательных служб; 

основы обеспечения безопасности наиболее уязвимых участников дорожного движения: пешеходов, велосипедистов; 

основы обеспечения детской пассажирской безопасности; 

проблемы, связанные с нарушением правил дорожного движения водителями транспортных средств и их последствиями; 

правовые аспекты (права, обязанности и ответственность) оказания первой помощи; 

современные рекомендации по оказанию первой помощи; 

методики и последовательность действий по оказанию первой помощи; 

состав аптечки первой помощи (автомобильной) и правила использования ее компонентов. 

В результате освоения Образовательной программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «А,B,С, с С на В, с С на D, с С на Е» обучающиеся должны уметь: 

безопасно и эффективно управлять транспортным средством (составом транспортных средств) в различных условиях движения; 

соблюдать Правила дорожного движения при управлении транспортным средством (составом транспортных средств); 

управлять своим эмоциональным состоянием; 

конструктивно разрешать противоречия и конфликты, возникающие в дорожном движении; 

выполнять ежедневное техническое обслуживание транспортного средства (состава транспортных средств); 

устранять мелкие неисправности в процессе эксплуатации транспортного средства (состава транспортных средств); 

обеспечивать безопасную посадку и высадку пассажиров, их перевозку, либо прием, размещение и перевозку грузов; 

выбирать безопасные скорость, дистанцию и интервал в различных условиях движения; 

информировать других участников движения о намерении изменить скорость и траекторию движения транспортного средства, подавать предупредительные сигналы рукой; 

использовать зеркала заднего вида при маневрировании; 

прогнозировать и предотвращать возникновение опасных дорожно-транспортных ситуаций в процессе управления транспортным средством (составом транспортных средств); 

своевременно принимать правильные решения и уверенно действовать в сложных и опасных дорожных ситуациях; 

выполнять мероприятия по оказанию первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии; 

совершенствовать свои навыки управления транспортным средством (составом транспортных средств). 

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РЕАЛИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Учебно-методические материалы представлены: 

Примерной программой профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «А,B,С, с С на В, с С на D, с С на Е», утвержденной в установленном порядке; 

Образовательной программой профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «А,B,С, с С на В, с С на D, с С на Е», утвержденной председателем правления Заинской МО РОГО ДОСААФ РТ и согласованной с Госавтоинспекцией; 

Методическими рекомендациями по организации образовательного процесса, утвержденными руководителем организации; 

Материалами для проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, утвержденными руководителем организации. Аттестационные материалы, необходимые для проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся при изучении Программы, изменяются и дополняются в соответствии с изменениями, вносимыми в действующее законодательство путем издания локального Акта организации без дополнительного согласования. 
7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА
Материально-техническое обеспечение учебного процесса является необходимым условием для качественной подготовки специалистов в соответствии с требованиями примерной программы, учебных планов и учебных программ. 

Профессиональная подготовка в Организации осуществляется на условиях полного хозяйственного расчета, за счет денежных средств, вносимых за обучение гражданами или заинтересованными юридическими лицами. 

Размер платы за подготовку кадров устанавливается руководством организации согласно калькуляции цен. 

Учебно-материальная база представляет комплекс материальных и технических средств, включающих в себя учебные помещения, учебные территории (автодром), учебное имущество, технические средства обучения, учебные транспортные средства. 

Учебники и учебные пособия приобретаются с учётом соответствующих требований законодательства Российской Федерации в области образования к организации учебного процесса. 

Обеспечение учебных занятий различными техническими средствами осуществляется Организацией по мере необходимости и исходя из ее финансовых возможностей. 

